

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 14

Среда, 17 января 1962 года

Цена 2 коп.



— Личные планы — каждому рабочему — этот клич бузулукской шлифовицы, делегата XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза Маргариты Войновой находит все больше последователей на предприятиях и стройках нашего города.

Поддержали славное начинание и многие передовые производственники завода имени Чкалова, в том числе работники ремонтно-механической службы.

НА СНИМКЕ — последователь М. Г. Войновой слесарь по ремонту насосов Сергей Дмитриев, электросварщик Александр Мауль, фрезеровщик Николай Чиликов и слесарь наружного ремонта Виктор Киселев.

Фото П. МЯСНИКОВА.

Думая о будущем

В красном уголке собрались рабочие и служащие механического цеха ТЭЦ № 1. Обсуждается важный вопрос: как работать в четвертом году семилетки, какой трудовой вклад внести в создание материально-технической базы коммунизма.

От имени своих товарищей-комсомольцев выступают И. Корнев и А. Мареников.

— Все комсомольцы цеха, — заявляют они, — в этом году вступят в борьбу за звание ударников коммунистического труда.

Уважаемый пользуется в механическом цехе коллектива бригады коммуниста А. Плотникова. В бригаде по ремонту арматуры труются наши лучшие слесари В. Иванов и Т. Новиков, ежедневно выполняющие свои нормы на 120—125 процентов. Бригада Плотникова в этот день также решила вступить в борьбу за звание бригады коммунистического труда.

— Будем сокращать сроки ремонта арматуры котлов и турбин, — запали в своих обязательствах слесари из бригады Плотникова.

Большине обязательства приняли на собрании члены бригады по ремонту отопительного оборудования. Слесари этой бригады без отрыва от производства освоили смежные специальности газопроводчиков. На днях им поручили ответственное задание — газифицировать шесть многоквартирных домов. Лучшие слесари тт. Чеченов, Еромаев и Балажин от имени своих товарищей дали слово закончить газификацию домов раньше срока.

Заметку эту я хочу закончить словами слесаря-арматурщика В. Абрамова:

— Пусть больше будет в нашем цехе ударников и бригад коммунистического труда.

Б. Уразаев,
секретарь парторганизации механического цеха ТЭЦ № 1.

Работают по-коммунистически

Футеровщики и каменщики, которые на днях приступят к ремонту одной из установок никель-комбината, могут спокойно работать на высоте. Леса для них готовят опытная бригада плотников ремонтно-строительного цеха, руководимая Михаилом Атросичевым.

Плотники Василий Нестеров, Павел Тришин и другие работают быстро, ловко. Ежедневно нормировщики цеха ставят против их фамильных цифры — 107—110 процентов.

К. Гриневский.

Второе место по дороге

По всей Куйбышевской дороге славится творческая группа рационализаторов турборедукторного отделения локомотивного депо.

Их семеро. Это слесари и бригадиры Жиро, Пешков, Лошацов, Малицкий, Бакашев и Бирюков. Руководит группой мастер Степаненко.

Только в прошлом году рационализаторы внесли 18 предложений. 12 уже внедрено. Годовой экономический эффект от этих рационализаторских предложений составил 2188 рублей.

Приказом начальника Куйбышевской дороги творческой группе рационализаторов турборедукторного отделения Куйбышевской дороги присуждена вторая премия.

Машины идут на стройки

Неприветливой бывает зимняя дорога. Пробивая заснеженные просторы, она уходит вдаль, течет между высокими снежными стенами, подступающими к самому обочинам, а потом вдруг бойко вбегает на пригорок, зачеркав накатанной колеей.

Кто из водителей автотранспортной конторы № 13 не знает степной дороги, связывающей Орск с поселком Банным! За холмистыми отрогами затерялся карьер. Десятки километров нужно преодолеть, чтобы доставить к растворным узлам необходимые сырье. И от того, насколько быстро будет совершен рейс, в немалой степени зависит успех снабжения промышленных объектов, строительных участков раствором, бетоном.

Уверенно держит в руках руль шофер Николай Андреевич Осин-

малое для коллектива. Его машину можно было видеть на строительных площадках никелькомбината, теплоэлектроцентрали, завода имени Чкалова. За бортами его машины — грузы для строительных организаций, монтажных управлений. Немало было выказано теплых слов от строителей в адрес умелого водителя за быструю доставку, за безупречную работу.

Большинство авторитетом передовой водителя пользуется в коллективе шоферов. Одним из первых он обзавил о своем намерении бороться за высокое звание ударника коммунистического труда. И товарищи по работе видели в этом благородном стремлении желание опытного водителя умножить не только свои успехи, но прежде всего успехи коллектива, работать по-новому,

звание и водители стремятся в повседневной работе оправдывать его.

Закончился третий год семилетки. Позади большой напряженный труд. Еще задолго до конца года труженики доложили, что задание по грузоперевозкам выполнено на 116 процентов. Положительно сказались на деятельности коллектива бережливость и правильная эксплуатация машин. За счет этого снижена себестоимость каждого тонно-километра, достигнуто увеличение пробега автомашин.

С наступлением зимних холодов, намного усложнились условия работы водителей, появилось немало трудностей. Но тех, кто хорошо знает свое дело, любит его, трудности не пугают.

По-прежнему не прекращается движение на дорогах, ведущих в Ново-Троицк, Банный, к строительным объектам.

Немалую помощь водителям оказывают и те, кто призван ремонтировать технику, следить за ее техническим состоянием.

Много заботы проявляют ремонтники, чтобы устроить в зимнее время подогрев машин, повысить с помощью приспособлений грузоподъемность грузовых машин. В этом немалая заслуга слесарей из бригад товарищей Денисова, Шонпера и других.

В четвертом году семилетки колективу автотранспортной конторы предстоит решить еще более ответственные задачи. Объем грузоперевозок для строительных и промышленных объектов возрастет примерно на 8—10 процентов.

Готовясь к осуществлению намеченного, коллектив водителей уверенно заявляет: — сделаем все, чтобы также досрочно завершить план 1962 года.

Н. Николаев.

рук. МАЗ-205, послушан безотказно. Опытный глаз хорошо знает дорогу, известны все ее кипаризы. То и дело рука отпускает баранку, чтобы переключить скорость, добавить газа. Позади один за другим остаются десятки километров, и через некоторое время — машина у пункта назначения. На растворный узел доставлено 6 тонн песка.

Николай Андреевич много лет своей жизни посвятил работе на автомобильном транспорте. Эти годы не прошли даром. Замечательные плоды видны повседневно, в каждом трудовом деле. Передовой производственник многому научил молодых водителей, да и своими руками сделал не-

что-коммунистически.

У хорошего дела всегда найдутся последователи. Нашлись они и в автотранспортной конторе № 13. Более 80 человек решили встать под знамена коммунистического труда, принять на себя повышенные социалистические обязательства.

И каждый из передовиков на деле доказал, как нужно идти к намеченной цели. Не так давно на бортах многих машин появились лаконичные надписи «Ударник коммунистического труда». Эти слова начертаны на машинах водителей товарищей Татаровского, Васильева, Чумаченко и многих других.

Ко многому обязывает почетное

Советское кино сегодня и завтра

Кино — наиболее популярное и любимое народом искусство. Вклад, который предстоит сделать советской кинематографии в осуществление программы строительства коммунизма, велик и велик. Наше искусство призвано идти в ряду наиболее активных борцов за коммунистические идеалы.

Его к этому обязывают вся его история, традиции, важнейшие успехи.

Четкая и ясная политика Коммунистической партии в сфере кино, ликвидация последствий влияния культа личности в этой области искусства создали условия для перехода советского кино в новую высшую качественную фазу.

Лучшие фильмы поднимают волнующие темы нашей современности, глубоко раскрывают отношения и характеры героев, в простых будничных явлениях находят типичные, важные черты нашей современной жизни, нашего человека.

Таковы фильмы «Баллада о солдате», «Мир входящему», «Судьба человека», «Сережка», «Чистое небо», «Битва в пути» и другие.

В 1961 году было создано около 100 полнометражных художественных фильмов. В 1962—65 годах намечено выпустить около пятисот фильмов. Такой

рост подкрепляется интенсивным развитием технической базы советского киноискусства.

За семилетку в строительство и реконструкцию киностудий будет вложено свыше 20 миллионов рублей, причем часть средств пойдет на студии документальных и научно-популярных фильмов.

В 1955 году среди вышедших на экран 32 полнометражных фильмов не было ни одного ширококарного. В 1958 году их выпустили 9, а в 1965 году выйдет на экран не менее 40 ширококарнных фильмов, включая панорамные и широкоформатные.

В ближайшее время получит развитие широкоскопатформатное кино, т. е. фильмы не просто широкоскопатформатные, но и снятые на кинопленке широкого формата. Первый же полнометражный фильм, снятый этим способом, «Повесть племенных лет», как известно, стал в ряд крупнейших произведений советского кино.

Знатоки киноискусства отметили преимущество широкоскопатформатной техники над другими видами широкого экрана.

Сейчас в производстве находятся три широкоскопатформатных фильма. Кинорежиссер Григо-

рий Рошаль и оператор Леонид Косматов снимают на киностудии «Мосфильм» кинокартину «Суд сумасшедших», которая разоблачает планы милитаристов, готовящих новую мировую войну. Фильм охватывает период времени от гитлеровской Германии до наших дней. В кинокартине снимаются в роли прогрессивного немецкого ученого Вермера артист Василий Ливанов, в роли нациста Грубера — Виктор Хорхинов и Сици Хаггер — Ирина Скобцева.

Сergeem Bondarukom начаты кинопробы по цветному широкоскопатформатному фильму «Война и мир».

На Киевской киностудии имени А. Довженко кинорежиссер Тимофей Левчук заканчивает фильм «Закон Антарктиды». В основе этой картины — спасение советскими летчиками белогорской научной экспедиции в Антарктиде. В фильме раскрывается научный подвиг людей разных национальностей, представителей стран с различным социальным строем.

В 1961 году на материалах современной советской действительности создано не менее трех четвертей всего количества картин.

На киностудии «Мосфильм» завершена работа над двумя фильмами на современную тему.

(Окончание на 4 стр.)

Религиозные пережитки — с нашего пути!

Так говорит Программа

В Программе Коммунистической партии Советского Союза, принятой на XXII съезде КПСС, сказано:

«Партия рассматривает борьбу с проявлениями буржуазной идеологии и морали, с остатками частнособственнической психологией, суеверий и предрассудков как составную часть работы по коммунистическому воспитанию.

...Партия использует средства идейного воздействия для воспитания людей в духе научно-материалистического миропонимания, для преодоления религиозных предрассудков, не допуская осквернения чувств верующих. Необходимо систематически вести широкую научно-атеистическую пропаганду, терпеливо разъяснять несостоинность религиозных верований, возникших в прошлом на почве придавленности людей стихийными силами природы и социальным гнетом, из-за незнания истинных причин природных и общественных явлений. При этом следует опираться на достижения современной науки, которая все более раскрывает картину мира, увеличивает власть человека над природой и не оставляет места для фантастических вымыслов религии о сверхъестественных силах».

Это — важная задача нашей идеологической работы. Ее решение требует повседневного кропотливого, творческого труда.

Как поставлена научно-атеистическая, антирелигиозная пропаганда в нашем городе? Каковы ее достижения и недостатки? Что нужно предпринять для ее оживления, подъема?

Чтобы выяснить это, редакция посыпала очередное заседание делового клуба газеты обсуждению поставленных вопросов. В обмене мнениями принял участие группа членов городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

«Лекций читаем больше»

Так заявил ответственный секретарь правления городского отделения Общества тов. Свищев.

Он привел цифры. В 1960 году лекций на атеистические, естественно-научные темы было прочитано 511, а в 1961 году — 706. Расширился круг лекторов, выступающих перед трудящимися. К лекционной пропаганде привлечено больше, чем прежде, учителей и врачей.

Но все это не дает оснований для самоуспокоенности. Антирелигиозная пропаганда серьезно отстает от уровня поставленных задач. Она не носит еще широкого, массового характера, должен боевитости и действенности.

Во многих коллективах лекции на научно-атеистические темы читаются годами.

— Вот длинный список парторганизаций, которые готовы два раза в месяц устраивать лекции о международном положении, но считают совершенно излишними лекции о мире религии и религиозных предрассудков, о несостоинности религиозных верований, о достижениях биологии и других естественных наук, — говорит тов. Свищев.

Действительно, список длинен. В нем можно встретить парторганизации железнодорожного транспорта, строителей, автотранспорта и многие другие. Неужели секретари этих парторганизаций считают, что для них вопрос о воспитании людей в научно-материалистическом духе уже снят с повестки дня, как вполне решенный? А может они не считают нужным интересоваться запросами членов своих коллективов, вникать в их внутренний мир? Это, на наш взгляд, скорее всего.

Слабо ведут антирелигиозную пропаганду в школах. В лучшем случае здесь раз в год прочтут лекцию на научно-атеистическую тему. Но ведь этого крайне мало! Нужны циклы лекций для родителей. Нужны систематические беседы по классам. Разве нерешима задача дать каждому родителю хотя бы минимум знаний об окружающем нас мире? Однако для этого необходима подлинная страсть антирелигиозника в каждом учителе, какой бы предмет он ни вел в школе. А пока еще такой страстью заражены только немногие педагоги. И почему-то понятое считается, что выступления на эти темы — «суворенная территория» только преподавателей естественных наук. Откуда такой неверный взгляд?

Не выступают активными бойцами за воспитание людей в духе научно-материалистического миропонимания преподаватели специальных учебных заведений города — медицинского училища, нефтяного, индустриального и других техникумов.

Секция Общества, обединяющая лекторов-атеистов, все еще является одной из малочисленных. Это совершенно неправомерно, это никак не соответствует требованиям жизни!

Растить пропагандистов атеизма

Да, надо растить пропагандистов атеизма! Именно об этом говорил в своем выступлении председатель национальной секции, директор краеведческого музея тов. Чернецов. Он поделился планами организации школы пропагандистов-антирелигиозников, в которую, по его

мнению, надо вовлечь представителей предприятий, людей, способных последовательно, с увлечением воспитывать в массах материалистическое понимание мира, вытравлять из сознания религиозные пережитки.

Мысль о такой учебе поддержали директор школы № 11 тов. Паршина, врач тов. Хвалова и другие участники встречи. Они выразили пожелание, чтобы хорошее начинание было подкреплено практическими делами в самое же ближайшее время.

Тов. Чернецов обратил внимание и на необходимость расширения тематики лекций. В ней, действительно, немало названий, но часть заявок остается неудовлетворенной. Так, ни один из лекторов в городе не выступает с лекциями о мусульманской религии, хотя татарское и казахское население Орска довольно многочисленно.



А главное — надо повышать качество лекций и заботиться об этом всем сообща. Пока не слышно, например, чтобы один лектор-антирелигиозник побывал на лекции у другого, а затем состоялся товарищеский обмен опытом с неделициприятной критикой недостатков.

Нужен наступательный дух

Это подчеркнула врач тов. Хвалова.

— Чтобы от лекций был толк, надо хорошо знать свою аудиторию, не жалеть времени на подбор фактов и читать так, чтобы доходило до сознания, убеждало, зажигало.

Она поделилась некоторым опытом.

На пятом врачебном участке, охватывающем окраинные улицы Старого города, активно действует первичная организация общества Красного Креста. В доме председателя бюро организации тов. Тамочкиной (по улице Рабоче-Крестьянской) недавно собралась большая группа женщин-домохозяек. Врач тов. Хвалова пришла к ним с лекцией на тему: «Медицина, здравоохранение, религия». Она тщательно подготовилась. Примеры были взяты не только из литературы, но и из практики своей работы, из жизни города. И это вызвало большой интерес. Слушательницы задавали много вопросов, сами активно участвовали в беседе. Некоторые чистосердечно признались, что в отношении к знахарам заблуждались, что многое представляли себе невправильно.

— Я осталась довольна результатами лекции, — говорит тов. Хвалова. — Теперь в плане моей работы среди населения лекции и беседы на атеистические темы занимают подобающее место.

— Каждый медицинский работник, — подчеркивает она, — должен быть воинствующим атеистом.

Правильно, Антонина Владимировна!

Много ребят посещает кружки художественной самодеятельности детского сектора Дома культуры нефтяников. Под руководством квалифицированных педагогов они развивают свои дарования.

Успешно работает балетная студия. Посещающие ее с увлечением изучают классические танцы и танцы народов Советского Союза.

Одним из новых танцев, подготовленных здесь, является массовый танец хлопкоробов. Он был показан недавно на вечере старшеклассников.

На нашем снимке — танец хлопкоробов.

Фото А. Глазкова.

Использовать все методы

Учительница тов. Логутова говорила о том, что в антирелигиозной пропаганде должны использоваться самые различные формы и методы воздействия на массы.

— Нужно больше наглядности, убедительности, — отметила она.

Велика в этом деле роль кино. В фондах Кинопроката у нас в городе имеется множество фильмов, которыми можно сопроводить любую лекцию на антирелигиозную тему. Но киноиллюстрации применяются еще далеко не всегда. Так, во время чтения лекции в клубе поселка Первомайского был показан содержательный, интересный фильм, разоблачающий религиозные предрассудки, а в клубе завода имени Чкалова та же лекция была дана без всякой иллюстрации. И воздействие обеих лекций оказалось различным.

Участники встречи говорили, что в город не завозят плакаты и другие наглядные материалы, разоблачающие вред религии (это — упрек Книготоргу), что очень слабо пропагандируется среди населения интересный журнал «Наука и религия» (пусть задумаются над этим в городском отделении «Союзпечати», в библиотеках города). В антирелигиозной пропаганде должны занять достойное место красные уголки предприятий и общественности, агитпункты на избирательных участках, а в летнее время — агитплощадки. Нельзя чураться индивидуальной работы с верующими. И всякий раз надо помнить о самой тесной связи лекций и бесед с жизнью города, с жизнью коллектива, чтобы каждый видел, какой вред причиняют действия церковников и сектантов, как мешают нам религия в победоносном шествии вперед.

Как заявил тов. Свищев, городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний позаботится о превращении в жизнь всех дальних предложений, высказанных на этой встрече: по организации школы пропагандистов атеизма, по расширению круга лекторов и тематики лекций, по повышению качества лекционной пропаганды. Но достигнуть успеха можно лишь при обединении всех усилий, и пусть задумаются над этим в каждой партийной организации, в каждом культурно-просветительном учреждении, в каждом коллективе.

Программа партии зовет к решительному преодолению религиозных пережитков.

Религиозные пережитки — с нашего пути!

После первой встречи

Первое заседание «Делового клуба нашей газеты» («Орский рабочий», 26 декабря, 1961 г.) было, как известно, посвящено распространению в городе починка М. Г. Войновой. Тогда пришлося констатировать медлительность многих партийных и профсоюзных организаций в этом деле.

После опубликования материала в «Орском рабочем» прошло менее трех недель. Многое сделано. Так, сразу же после выступления газеты почин Войновой подхватила большая группа ремонтников завода имени Чкалова, которые включились в соревнование за коммунистический труд и подкрепили свои обязательства личными планами участия в создании материально-технической базы коммунизма. Помимо в гору число «войновцев» на Южуралмашзаводе, заводе металлических конструкций, никелькомбинате и других предприятиях.

Однако эта работа далеко не завершена. Сейчас личные планы составили сотни орденов. А их должны иметь тысячи и тысячи. Это — важное патриотическое дело, которое требует повседневного партийного внимания и руководства. Продолжим же его с еще большей энергией!



Добыча угля без участия людей

Прогрессивный опыт добычи угля без присутствия рабочих в очистных забоях успешно применяется на пяти шахтах Кузнецкого бассейна. Для этого используются так называемые каленые пилы и буровзрывные глубокие скважины. Установлено, что при добыче топлива каленой пилой производительность труда повышается в два—два с половиной раза, расход крепежного леса сокращается в полтора раза, снижается себестоимость топлива.

Дома с гарантией

Почин ленинградских строителей, предложивших выдавать новоселам гарантийные паспорта, поддержан коллективом Липецкого треста «Жилстрой». Впервые такие документы на 136 квартир получили металлурги Новолипецкого завода. Строители Липецка решили выдавать гарантийные паспорта не только на отдельные операции, но и на весь комплекс работ.

Советская нефть пошла в Чехословакию

Львов. Бродовская перекачивающая станция международного нефтепровода «Дружба» начала подачу советской нефти в Чехословакию.

Станция в Бордах оснащена новейшей техникой, изготовленной на заводах СССР, Чехословакии и Германской Демократической Республики.

Прага. Сдана в пробную эксплуатацию чехословацкая часть нефтепровода «Дружба». Советская нефть потекла по трубам на протяжении 400 километров на нефтеперерабатывающий завод.

Первые 60 миллионов

Строится на Ангаре вновь все больший вклад в хозяйственный оборот Родины. Первенцы — агрегаты Братской ГЭС уже выдали в высоковольтные трассы Сибири первые в новом году 60 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Около 3 миллионов из них — дополнительно к заданию. (ТАСС).



Белым снежным слоем покрыта степь. В дымке утренне-го тумана лежат поля. Сейчас здесь пусто: только ветер гуляет.

Это поля совхоза «Ударник» — одного из самых больших пригородных хозяйств города. Пройдет немного времени и на безлюдные ныне поля выйдут тракторы. Степь оживет.

— Недолго ждать осталось, — говорит директор совхоза Т. Бергер. — В начале марта будут произведены первые посадки в теплицах, а к немногому позднее начнется посадка в массовом масштабе. Весна — время ответственное. Вот почему сейчас все делается для того, чтобы встретить весну, как говорится, во всеоружии.

— Прежде чем рассказать о планах на нынешний год, — продолжает директор, — хотелось бы поделиться результатами работы в третьем году семилетки. О них приятно говорить: результаты отрадные.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА В ДЕЙСТВИЕ!

Простой — наш враг

Два письма... Оба поднимают один и тот же вопрос: рациональное использование оборудования и техники, сокращение до минимума непредвиденных простоев.

Важный, злободневный вопрос. Действительно, сколько времени «бросается на ветер», сколько средств используется просто потому, что существуют простой, незагруженность работой, бесхозяйственность!

1. В ожидании крана...

...Закончит токарь обработку крупной детали на станке ДИП-300, закрутит и с грудью посмотрит на кран. А кран далеко, работает в другом конце пролета, и пока он еще дойдет до токара, можно неплохо выпасть или «козла забить».

Правда, это шутка, но факт остается фактом. В прошлом году в первом пролете механосборочного цеха № 1 Южуралмашзавода произвели большую реконструкцию. Были установлены десятки новых стакнов, в том числе несколько ДИП-300 для обработки крупных деталей.

Но вот беда. Для транспортировки тяжелых деталей, для установки больших заготовок на станки по плану реконструкции были предусмотрены три мостовых крана — два пятитонных и один десятинный. Реконструкцию цеха закончили, станки установлены, а обслуживает их всего лишь один кран, и то трехтонный.

Несмотря на хорошую работу крановщики, кран не успевает обслуживать все участки пролета.

Можно было бы обойтись пока и одним трехтонным краном, если бы отдел капитального строительства установил на участках несколько подъемников, которые также предусмотрены планом реконструкции. Но ни в заготовительном отделении, ни на участках шлифовальных станков, ни на участке станков ДИП-300 подъемников до сих пор нет. Вот и теряют драгоценные минуты, часы наши токари, ожидая когда освободится кран, занятый большой частью отправкой готовой продукции на склад.

В этом деле также многое не продумано. Крупные детали весом более ста килограммов приходится отправлять на склад

через смежный третий пролет, тогда как для перевозки готовых изделий можно было использовать электротележку. Тогда бы ликвидированы многие операции по дополнительным перегоркам.

Много времени теряют рабочие нашего пролета и на перевозку струек к дробилке, установленной во втором пролете. А ведь планом реконструкции на 1961 год была предусмотрена установка струйной дробилки и в нашем пролете. Прошел год, а работники отдела капитального строительства до сих пор не выполнили этот пункт из плана реконструкции.

В первом пролете механического цеха — дружный, сплоченный коллектив, борющийся за звание коммунистического. Мы, механизаторы, заверяем, что с честью справимся с поставленными перед нами задачами. Только просим быстрее закончить реконструкцию цеха и устранить помехи с нашего пути.

Г. Браун, старший мастер первого механизированного цеха Южуралмашзавода.

2. Как минуты в рубли превращаются

Наш гараж дверочно, еще в конце ноября, выполнил годовой план по пробегу автомобилей и по грузоперевозкам. Таких успехов мы добились потому, что коллектив у нас дружный, водители опытные. Редко бывают случаи, чтобы машины заходили в гараж на внеплановый ремонт. Многие шофера по почину старейших работников гаража П. Хохлова и В. Туманова используют для профилактики каждую свободную минуту, даже временные простои под погрузкой. Поэтому-то и показатели

выполнения плана в нашем гараже так высоки.

Но это для нас не предел.

Мы работали бы еще лучше, если бы наши заказчики обеспечивали полную загрузку автомашин. Сколько непредвиденных простоев бывает ежемесячно и по вине комбината производственных предприятий, и по вине завода железобетонных изделий — нашего основного заказчика.

Ежедневно три машины уходят на кирпичный завод на перевозку глины. Но часто вместо глины мы самосвалы перевозят... опилки. В результате — недовыполнение плана перевозок. И все потому, что тов. Кузнецова — директору кирпичного завода недосуг запланировать работу так, чтобы ни одна наша машина не простаивала. А для перевозки опилок можно было бы заказать машину, специально оборудованную под легкие грузы.

По 25 машин за смену заказывает тов. Левант — директор завода железобетонных изделий. Наши машины перевозят камень с Кругорожинского карьера на дробильную установку завода. Но дробилка эта часто выходит из строя, и редко бывает, чтобы машины не простаивали по 2—3 часа. Вот, например, 2 января 16 машин нашего автогаража простояли 3 часа. Подсчитайте, сколько народных денег загублено, если каждый час простоя автомашины обходится господству в 1 рубль 50 копеек?

3—4 января на заводе железобетонных изделий дробилка вообще не работала. Машины были переброшены на перевозку песка. Поработали на песке два часа и снова простой. Оказалось, что из-за неисправности остановились экскаваторы.

Вот из таких простоев складываются часы, а часы превращаются в рубли, сотни, тысячи.

Комсомольцы нашего гаража создали штаб по борьбе с простоем. И в этом году мы решили повысить беспощадную борьбу с теми, кто не бережет государственную копейку.

Вера Богданшина, комсомолец автотранспортной конторы № 11, член штаба по борьбе с простоем.



На промыслах Татарской АССР берет начало одна из магистралей нового нефтепровода. Прокладка его идет полным ходом. На трассе вышли бригады монтажников и механизированные колонны. Первые сорок два километра сданы в эксплуатацию, по ним пошла нефть. Ведется работа на других участках. Ее выполняет коллектив участка треста «Нефтепроводмонтаж», возглавляемый инженером Алексеем Копаневым.

На снимке: техник-радиограф Алексей Першин (слева) и рабочий радиографической автомобилей Никанор Ключков осматривают качество шва.

Фото Б. Масникова

Фотохроника ТАСС.

Орские пуховые

Продукция мастерии пухового производства — пуховые платки ручной и машинной вязки, ажурные платки с искусственными узорами, широко славящиеся нашей страной. Пуховязальщицы отправляют свою продукцию во многие города страны, она экспортится за границу.

В прошлом году коллектив работал с особым напряжением. Приняв высокие обязательства, пуховязальщицы стремились не только выполнить их, но и перевыполнить. Труды увенчались хорошими результатами. За год они связали и направили в торговую сеть свыше 4340 платков машинной вязки, несколько сотен платков ручной вязки. Помимо этого для продажи передано около 200 ажурных платков.

В нынешнем году пуховязальщицы трудятся, не снижая темпов. Только в январе они изготовят 415 платков — значительно больше, чем было связано их в декабре 1961 года.

которыми тоже увеличивается, в весенне-летнюю кампанию на полях найдет широкое применение новая сельскохозяйственная техника. Это дождевальные машины, рассадо-посадочные агрегаты и многие другие механизмы. Применяя их, можно будет лучше обрабатывать посевы и, следовательно, повысить урожайность культур.

Одновременно предполагается увеличить урожай овощных.

Хорошие перспективы и по животноводству. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве будет доведено до 600 голов, а свиней — до 1,5 тысяч голов.

Сейчас передовые животноводы совхоза принимают новые обязательства. Они гораздо выше прошлогодних. Так, Полина Старкина решила довести от каждой фуражной коровы 3100 килограммов.

Труженики хозяйства работают сегодня с одной мыслью: внести свой вклад в дело создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Орский рабочий

17 января 1962 г.

3 стр.

Весна не за горами — готовимся

Начну с овощеводства. В 1961 году совхозу планировалось сдать 19 тысяч центнеров овощей. Это задание коллектив перекрыл. В торговый сеть города поступило около 20 тысяч центнеров огурцов, помидоров, капусты и других овощей.

Известно, что хозяйство наше многоотраслевое. Кроме овощеводства, совхоз специализируется на животноводстве. В прошлом году вместо 1260 центнеров мяса сдано 1269. Справивается, благодаря члену успех достигнут. Прежде всего за счет увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности. Предполагалось, что поголовье скота в совхозе должно составить 1200 голов. Но планы пересмотрены и в настоящий момент в совхозе насчитывается уже 1239 голов крупного рогатого скота и свиней. В частности, поголовье свиней в 1961 году против плана на 100 голов. Это дало возможность увеличить сдачу мяса государству.

Значительный и такой показатель: надой на каждую фуражную корову в прошлом году составил 2444 центнера при

плане 2350 центнеров. Тут, безусловно, сказалось то, что наши дойки стали широко применять в своей работе передовые методы труда.

Вот, например, Полина Старкина. Она обслуживает 22 коровы. От каждой из них Старкина получила по 2896 килограммов. Зоя Султанбекова довела надой молока на каждую корову до 2759 килограммов.

Не отстали и их подруги — Клавдия Калашникова, Надежда Подтижкина, Александр Зуева и другие. Все они перекрыли ранее намеченные обязательства, наделили много молока сверх заданий.

Этому способствовали и большие мероприятия по механизации коровников. В частности, полностью механизированы сейчас водопой скота, очистка навоза и другие трудоемкие операции.

Но можно ли сказать, что в хозяйстве сделано все? Нет, работа еще предстоит большая. Вспомним, как говорил Никита Сергеевич Хрущев на XXII съезде Коммунистической партии:

Для того, чтобы получать более высокие урожаи кукурузы, свеклы, гороха, а также зерновых культур, площадь под



Любители кино, проживающие в городке машиностроителей, давно обратили внимание на красочные рекламные щиты кинотеатра «Пионер». Их рисует художник Николай Иванович Михеев. Он уделяет много внимания рекламированию новых фильмов. Кроме того, в кинотеатре им оформлены стены, рассказывающие о величественных идеях новой Программы КПСС.

Фото В. Бродского.

Советское кино сегодня и завтра

Окончание. Начало на 1-й стр.

Картина «Наш общий друг» режиссера Ивана Пырьева рассказывает о жизни одного из колхозов Кубани. В центре фильма — образ секретаря первичной партийной организации колхоза, для которого смысл жизни в служении людям, обществу.

Режиссер Михаил Ромм снял фильм «Я иду в неизвестное». Это эпический фильм о советских учениках, работающих в области мирного использования достижений ядерной физики. Картина отличается остроюю склонностью ядром и драматически напряженным развертыванием событий. Вдохновенная, полная опасностей и самопожертвования жизнь советских физиков, бесстрашно решавших задачи мирного применения атомной энергии, разворачивается в фильме на широком фоне международных событий.

В процессе создания — и другие фильмы о наших людях. Режиссер Генрих Габай с большим увлечением снимает фильм «49 дней». В основу этой кинокартине положен факт, потрясший недавно весь мир, — героический сорокадвадцатиднев-

На лыжне — 200 спортсменов

В прошлую воскресенье состоялось самое массовое соревнование зимнего спортивного сезона, в котором приняли участие около 200 сильнейших лыжников города из 18 спортивных коллективов. Участники соревнований были разделены на две группы, они состязались на восьми дистанциях — от трех до тридцати километров.

По первой группе победу в соревнованиях одержали лыжники завода имени Чкалова и никелькомбината, по второй группе — спортсмены общества «Динамо», треста «Орскпромстroi», завода металлических конструкций и автотранспортной конторы № 2.

Свои достижения спортсмены посыпали предстоящему 14-му съезду Ленинского комсомола.

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

Клуб мясокомбината — «Вера, Надежда, Любовь»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

• • •

Кинотеатр «Октябрь» — «Годы девичьи»

Кинотеатр «Пионер» — «Семь Мая»

Дом культуры энергетиков — «Один из нас»

Дом культуры машиностроителей — «Дорогой мой человек»

Клуб завода имени Чкалова — «На распутье»

Дом культуры железнодорожников — «Она танцевала одно лето»

Клуб «Серп и молот» — «Богатырь»



Наши адреса телефонов:

- Телефон — 3-68, ответственный секретарь — 5-06,
- отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Памяти выдающихся революционеров

БЕРЛИН. 15 января (ТАСС). Вчера, к 43-й годовщине со дня злодейского убийства выдающихся немецких революционеров Карла Либкнехта и Розы Люксембург в столице ГДР состоялась массовая демонстрация трудящихся.

Ранним утром колонны демонстрантов направились по улице Франкфуртер-Аллея к кладбищу в Фридрихсхельде, где похоронены видные деятели немецкого рабочего движения.

Лозунги и транспаранты, которые несут демонстранты, призывают множить усилия немецкого рабочего класса в борьбе против возрождаемого в ФРГ германского фашизма, за мир и светлое будущее всего немецкого народа.

Колонны трудящихся вливается в широкие ворота кладбища, где к памятнику выдающимся борцам возлагаются многочисленные венки. На трибуну поднимаются руководящие деятели ГДР. Начинается митинг. К участникам демонстрации с речью обращается кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ Герхард Грюнеберг.

Трудящиеся Германской Демократической Республики, сказал Г. Грюнеберг, направляют все свои усилия на обузданье западногерманских милитаристов и реваншистов с целью сделать невозможным, чтобы когда-либо в будущем на немецкой земле была развязана новая война.

Германская Демократическая Республика будет и вперед решительно бороться за скорейшее заключение германского мирного договора и превращение Западного Берлина в вольный демилитаризованный город.

После митинга в течение нескольких часов мимо трибуны проходят колонны берлинцев.

Преследование Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Власти США предприняли новый шаг в кампании по преследованию Коммунистической партии на основе пресловутого закона Маккарти. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», государственный департамент разработал новые правила, запрещающие выдачу заграничных паспортов членам Коммунистической партии. Закон Маккарти об'являет преступлением,наказуемым пятилетним тюремным заключением и штрафом в 10 тысяч долларов, обращение члена Компартии за заграничным паспортом или использование им такого паспорта.

Продснабу комбината «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу инженер по торговому и холодильному оборудованию, старший инспектор сектора общепита, медицинская сестра, продавцы, буфетчицы, киоскеры, лоточники, кассиры, грузчики и рабочие магазинов (мужчины), уборщицы.

Обращаться в отдел кадров продснаба по адресу:

Водоканал, ул. Жданова, 1, телефон 6-09, через АТС Никелия.

Орскому филиалу морского клуба СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ опытный радиотелеграфист на должность инструктора. Обращаться: ул. Строителей, аэропорт.

Из разных стран

Борьба трудящихся капиталистических стран за свои права

США. 11 января в Нью-Йорке начали забастовку 9 тысяч рабочих электриков, занятых на строительных и ремонтных работах. Бастующие требуют улучшения условий труда.

Англия. Продолжается забастовка 800 рабочих завода компании «Форда» в Дагенеме (графство Эссекс), протестующих против интенсификации труда. В результате забастовки сократился выпуск продукции завода.

Италия. 12 января состоялась всеобщая забастовка рабочников всех коммунальных учреждений итальянской столицы и других городов страны. Бастующие требуют улучшения заработной платы.

ФРГ. В стране растет движение трудящихся против роста дорожных, вызванного бонииской политикой перевооружения. Особенно широкий размах приобрело это движение среди рабочих металлообрабатывающей промышленности. В ряде городов земли Баденвюртемберг состоялись митинги с участием рабочих и служащих металлообрабатывающей промышленности. Трудящиеся выразили протест против стремления предпринимателей затягивать переговоры о повышении заработной платы. (ТАСС).

В поддержку освобождения Западного Ириана

ПРАГА. Чехословакские трудящиеся полностью поддерживают политику индонезийского правительства, стремящегося к освобождению Западного Ириана от голландских колонизаторов, и осуждают все маневры империалистов, которые хотели бы сохранить свое государство в Западном Ириане, говорится в совместном заявлении Революционного профсоюзного движения Чехословакии и Центральной федерации профсоюзов Индонезии, подписанном вчера в Праге.

Представители профсоюзов Индонезии, отмечается в заявлении, поддерживают стремление социалистических стран ликвидировать нерешенные послевоенные проблемы путем заключения мирного договора с Германией.

Как сообщает агентство ЧТК, в заявлении подчеркивается, что представители чехословакских и индонезийских профсоюзов убеждены, что взаимные связи между трудящимися Индонезии и Чехословакии способствуют укреплению мирных отношений между народами.

ТОКИО. 120 членов Японского общества культурных связей с Индонезией, среди ко-

торых деятели профсоюзного движения и представители демократических организаций страны, обратились с посланием к индонезийскому народу, выражая солидарность и поддержку его национально-освободительной борьбы против колониализма. Предпринимаемые в настоящее время индонезийским правительством решительные меры для освобождения Западного Ириана, подчеркивается в послании, являются справедливыми.

ПАОН-ПЕНГ. Радио ПАОН-Пенг передало коммюнике королевского правительства Камбоджи по поводу намерения Индонезии освободить Западный Ириан от цепей колониального рабства.

Королевское правительство Камбоджи, говорится в коммюнике, продолжает с симпатией следить за усилиями индонезийского правительства, направленными на воссоединение территории Западного Ириана с Индонезией.

В коммюнике содержится призыв к мирному решению спорных проблем на основе взаимной доброй воли.

(ТАСС).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Аэропорт ТРЕБУЮТСЯ

руководители полетов, авиатехники по обслуживанию самолетов, авиатехник РЭСОС, автомеханик, шофер на автобус.

Обращаться: пос. Гудрон, аэропорт.

Автошкола

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы шоферов третьего класса с отрывом от производства. Курсы платные. Начало занятий с 15-20 января.

Принимаются лица с образованием не ниже семи классов. Обращаться по адресу: ул. Пугачева, 75.

Егоров Николай Иванович, проживающий на ст. Орск, пос. Казачий, ул. Талалихина, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Егоровой Анастасией Федоровной, проживающей в Орске, ст. Гудрон, ул. Крымова, 16, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.

Строящемуся заводу сборного железобетона ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу арматурщики, бетонщики, мотористы строительных машин, слесари, газоэлектросварщики, бензозаправщики.

За справками обращаться по адресу: Орск, строящийся завод сборного железобетона (за хлебокомбинатом).

Новой швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер. Обращаться: ул. Макаренко, 18.

Кузнецова Пелагея Тимофеевна, проживающая в Орске, 2-й участок, ул. Медногорская, 28, кв. 36, возбуждает дело о расторжении брака с Кузнецовым Ильей Николаевичем, проживающим в Оренбурге, ул. Цвиллинга, 5. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.